

ELŐTERJESZTÉS

**Felsőlajos Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
2023. október 12-i ülésére**

Tárgy: Lakossági aláírásgyűjtés orvosi ügyelet tárgyában

Az előterjesztést készítette:

Rostásné Rapcsák Renáta
vezetői referens

Tárgyalásra és véleményezésre megkapta:

**Törvényességi ellenőrzésre
megkapta:**

Muhariné Mayer Piroska
aljegyző

dr. Balogh László sk.
jegyző

Előterjesztés
Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. október 12-i ülésére

Tárgy: Lakossági aláírásgyűjtés orvosi ügyelet tárgyában

Ikt.sz: LMKOH/10005-8/2023.

Tisztelt Képviselő – testület!

A lajosmizsei és felsőlajosi lakosok (3149 aláíró) az előterjesztés 1. melléklete szerinti beadvánnyal fordultak Lajosmizse Város és Felsőlajos Község Önkormányzatához. A beadványt 2023. szeptember 15-én küldték meg, majd 2023. szeptember 21-én 10:00 órakor került átadásra az aláírásgyűjtő ívekkel együtt részemre. A beadvány szerint, aláírásukkal azt kívánják kinyilvánítani, hogy nem értenek azzal egyet, hogy „2023. november 1-től a lajosmizsei és a felsőlajosi lakosoknak Kecskeméten lesz csak elérhető a sürgősségi ellátás.”

Az aláírásgyűjtő ívek fejléce az alábbi megfogalmazást tartalmazza:

„Aláírásunkkal kérjük, hogy Lajosmizse is ügyeleti pont lehessen az új rendszerben!”

Az aláírásgyűjtő ívek 1-223. oldalon, 3149 aláírást rögzítenek. (Az oldalankén rögzíthető aláírások száma legfeljebb 20.) Lajosmizse Város és Felsőlajos településen fejléccel mindösszesen adatait tartalmazzák fentiek.

Az átvétel napján levélben fordult Basky András polgármester úr az Országos Mentőszolgálat Főigazgatójához, Dr. Csató Gábor Úrhoz és személyes találkozó biztosítására kérte, hogy velem együtt egyeztetést folytathassunk a lajosmizsei ügyelet további helybeni működésének lehetőségéről és átadjuk az aláírásgyűjtő ívek kivonatát. Az egyeztetésre 2023. október 12-én 9:00 órakor kerül sor.

A beadványban megfogalmazásra került az Önkormányzati Vezetők felé, hogy a döntéshozók értsék el, hogy Lajosmizse is ügyeleti pont lehessen az új rendszerben.

Amennyiben az egyeztetések sikertelenek lennének, kérik a betegek sürgősségi ellátásának biztosítását az Önkormányzatok által, az Államtól átvállalt feladatként.

Harmadik alternatívaként arra tér ki, hogy arra is van példa, hogy nem átvállalt állami feladatként a helyi önkormányzat orvost biztosít a nap 24 órájában, ezzel teremtve meg egy ellátási biztonságot.

Kérem a T. Képviselő-Társaimat a beadvány áttanulmányozására és az előkészített határozat-tervezet támogatására.

Határozat tervezet

.../2023. (...). ÖH.

Lakossági aláírásgyűjtés orvosi ügyelet tárgyában

Határozat

Felsőlajos Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felhatalmazza Juhász Gyula polgármestert, hogy tárgyalásokat folytasson annak érdekében, hogy a felsőlajosi lakosság részére is Lajosmizse Városban helyben ügyeleti ellátás működhessen és vizsgálja meg azt, hogy milyen lehetőségek állnak az Önkormányzat rendelkezésére.

Felelős: Képviselő-testület

Határidő: 2023. október 12.

Lajosmizse, 2023. október 2.

Juhász Gyula sk.
polgármester

10005-2/2023
Lajosmizsei Közös Önkormányzati Hivatal

Átadás-átvételi Elismervény

Lajosmizsei Közös Önkormányzati Hivatal		4.
Érkezett: 20	2023 Szept 21	év hó nap
LMKOH/	10005-2/2023	száma
	Előadó: Csorba Valéria	ma

Csorba Valéria 6050 Lajosmizse, 9. szám alatti lakos ezen Elismervény aláírásával egyidejűleg nyilatkozom, hogy az általam kezdeményezett, a Lajosmizsei Egészségházban lévő Ügyelet megtartása érdekében 2023. szeptember hónapban Lajosmizse és Felsőlajos településeken szervezett aláírásgyűjtés során a sorszámozott aláírásgyűjtő íveket 3149 fő írta alá.

Az aláírásban résztvevők közül 100 fő nem járult hozzá adatainak továbbításához, így az aláírásgyűjtő íveken nevük és adataik kitakarásra kerültek. **Az aláírásgyűjtő íveket aláírók és adataik kezeléséhez, továbbításához hozzájárulók száma: 3049 fő.**

Az önkormányzati vezetőkhöz írt levelet 2023. szeptember 12-én, az aláírásgyűjtés megkezdésének napján átadtam Basky András polgármester úrnak.

Az aláírásgyűjtő íveket, szám szerint 222 db A/4 db lapot és 3037 aláírást a mai napon – 2023. szeptember 21-én – átadom a Lajosmizsei Önkormányzat részéről

BASKY ANDRÁS

átvevőnek.

Melléklet: 2 db Adatvédelmi és Adatkezelési Tájékoztató.

Lajosmizse, 2023. 09. 21.

Csorba Valéria

Átadó

Basky András

Lajosmizsei Önkormányzat részéről

Átvevő

Basky András Polgármester Úrnak
Lajosmizse Város Önkormányzata Képviselő-testületének
6050 Lajosmizse, Városház tér. 1.

Juhász Gyula Polgármester Úrnak
Felsőlajos Község Önkormányzata Képviselő-testületének
6055 Felsőlajos, Iskola utca 12.

Tisztelt Önkormányzati Vezetők!

Lajosmizse Város Önkormányzata honlapján tájékoztatás jelent meg 2023. szeptember 1-jén az ügyeleti ellátás átalakulásáról. Az ezt követő lakossági fórumon elhangzottak is megerősítették, hogy az Egészségházban lévő, eddigi ügyeleti ellátás megszűnik, várhatóan 2023. október 31-én. Ezt követően, 2023. november 1-től a lajosmizsei és a felsőlajosi lakosoknak Kecskeméten lesz csak elérhető a sürgősségi ellátás.

Tisztelt Önkormányzati Vezetők! Ezúton aláírásunkkal kinyilvánítjuk, hogy ezzel, mint a területen lévő állampolgárok, nem értünk egyet.

Nagy területen fekszik Lajosmizse és Felsőlajos. Mindkét település kiterjedt tanyavilággal rendelkezik, ahol a lakosság jelentős része él, akik jobbára idős, egyedül élő, koruk miatt sokszor krónikus betegségben szenvedők. De a települések bármely részén élő családok, annak tagjai, a gyermekek, hogyan jutnak ellátáshoz, ha gépjárművel nem rendelkeznek és nem tudnak a megyeszékhelyre eljutni? Éjszaka nincs tömegközlekedés. A beteg, vérző ember egyébként sem lesz képes autóbusszal közlekedni, még nappal sem. A mentő és a mentési pont önmagában nem képes a problémát kezelni, hiszen az ügyeleti ellátást igénylő valamennyi beteg mentőszállítást eddig sem kapott, és ők nem rendelnek, nem írnak fel gyógyszert... Az ellátáshoz így nem tudnak hozzájutni idős szüleink, beteg hozzátartozóink. A következménye mindezeknek belátható, mert félok, hogy a beteg hozzátartozóink, vagy mi magunk nem kapjuk meg időben a szükséges egészségügyi ellátást, az állapot rosszabbodik és életek múlhatnak ezen. A döntéshozóknak arra is kell gondolni, hogy a beteg az ellátás után hogyan kerül vissza lakhelyére? Tényszerű, hogy valamennyi, sürgősségi ellátást igénylő beteget nem utalnak kórházba. Ismeretes az állami betegszállítók szűk kapacitása, az óriási várakozási idő és a magánszállítók megfizethetetlen költségei.

Jogszábály szerint, a **háziiorvosi, házi gyermekorvosi feladatok rendelési időn kívüli ellátására ügyeleti szolgálatot kell szervezni, illetve azt központi ügyelet útján kell ellátni. Az azonos telephelyű ügyeleti helyszíneket az Országos Mentőszolgálat határozza meg.**

Központi ügyelet az érintett háziiorvosi körzetek lakosságának folyamatos vagy meghatározott időben történő alapellátási szintű sürgősségi ellátása, az adott területet ellátó Mentőszolgálattal együttműködve, amelyet az **Országos Mentőszolgálat** és a **területi kollegiális szakmai vezető közreműködésével az a városi kórház alakít ki, amelynek ellátási területéhez az adott járás tartozik.**

E döntéshozók Bács-Kiskun Vármegyében 11 ügyeleti pontról döntöttek, sajnos köztük Lajosmizse nem szerepel, teljesen figyelmen kívül hagyva Lajosmizse területi, népességi, betegforgalmi, ügyeleti és mentő kivonulási működési tapasztalatait. Ezek szerint is indokolt az ügyelet Lajosmizsén, ez az egészségügyi ellátás nem szüntethető meg.

Tervezett mentési pontok: Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Baja, Kalocsa, Kiskőrös, Kunszentmiklós, Tiszakécske, Kiskunmajsa, Jánoshalma, Bácsalmás.

A fentiek alapján tisztelettel fordulunk az Önkormányzati Vezetőkhöz, hogy a döntéshozóknál érjék el, hogy Lajosmizse is ügyeleti pont lehessen az új rendszerben. A lajosmizsei Egészségházban az ügyeleti pont háziorvosa és ápolója ellátná a terület lakosságát, az eddigi, ellátási biztonságot nyújtó sürgősségi ellátási rendszerhez hasonlóan, a **Mentőszolgálat szervezésében**. Az Önkormányzat részéről ez működési költséget nem igényelne. Az ügyeleti ponthoz szükséges infrastruktúra az eddig is jól működött ügyelet okán adott.

Amennyiben az egyeztetések sikertelenek lennének, kérjük tisztelettel a betegek sürgősségi ellátásának biztosítását az Önkormányzatok által, az **Államtól átvállalt** feladatukként. Az önkormányzati közszolgáltatások biztosítása okán a sürgősségi ellátás elsőbbséget kell kapjon valamennyi közszolgáltatással szemben.

Arra is van példa, hogy **nem átvállalt állami feladatként** a helyi önkormányzat orvost biztosít a nap 24 órájában, ezzel teremtve meg egy ellátási biztonságot.

Lajosmizse, 2023. 09. 12.

Tisztelettel:

Lajosmizsei és
Felsőlagosi lakosok

Olvasható név	Olvasható lakcím	Olvasható aláírás	Személyes adatok kezeléséhez hozzájárulás	Elérhetőség: Telefonszám, vagy e-mail cím

Előterjesztés 2. melléklete

Az LMKOH/10005-4/2023. iktatószámú hivatalos feljegyzés 1. sz. melléklete

A zárt borítékban tárolt „Aláírásunkkal kérjük, hogy Lajosmizse is ügyeleti pont lehessen az új rendszerben!” aláírásgyűjtő ívek oldalszámáról és az aláírások számáról:

Oldalak sorszáma: 1-223.

Aláírások száma: 3149.

Oldalanként rögzíthető aláírások száma legfeljebb 20 db.

Lajosmizse Város és Felsőlajos településen fejléccel mindösszesen adatait tartalmazzák fentiek.

Fenti számadatok valóságát aláírásunkkal igazoljuk.





Lajosmizse Város Polgármesterétől

6050 Lajosmizse, Városház tér 1.

Tel/Fax: 76/457-575

E-mail: lajosmizse@lajosmizse.hu

Ikt.sz: LMKOH/9971-10/2023.

Ügyintéző: Rostásné Rapcsák Renáta

Tárgy: Egyeztetés kezdeményezése

Országos Mentőszolgálat
Dr. Csató Gábor Főigazgató Úr részére
foigazgato@mentok.hu

Tisztelt Dr. Csató Gábor Főigazgató Úr!

Lajosmizse Város Polgármestereként keresem meg Önt, az alábbiak miatt:

Lajosmizse Városban 2023. november 1. napjával várhatóan megszűnik a Központi Orvosi ügyeleti ellátás, amely ellátja a lajosmizsei és felsőlajosi 13.000 lakost. A Mentőszolgálat Dél-alföldi Regionális Igazgatójával dr. Zentay Attilával történt egyeztetések eredményeként Mentési Pont kialakítására kerül sor Lajosmizsén a fenti időponttól.

Tudomásunk szerint a Kecskeméti Járásban Kecskeméten kerül megszervezésre a Központi ügyelet, amely a tervek szerint a lajosmizsei és felsőlajosi lakosok számára is biztosítja az ellátást. A térség lakosainak nagyobb biztonságot jelentene, ha a kecskeméti központi ügyelet mellett/keretében a Lajosmizsei Egészségházban is a 47/2004. (V.11.) ESzCsM rendelet 15. § (8a) bekezdése szerinti „6 órás ügyelet” működhetne.

A lakosság az ügyeleti ellátás megtartása érdekében aláírást gyűjtött, amelyet a mai napon 10:00 órakor adtak át és kérik, hogy tegyünk meg mindent annak érdekében, hogy az ügyelet Lajosmizsén megmaradhasson.

Mivel a jogszabály az Önök hatáskörébe rendeli az ügyelet megszervezését, ezért tisztelettel kérem egy személyes találkozó biztosítására, hogy Felsőlajos Polgármesterével együtt személyes egyeztetést folytathassunk Önnel és átadhassuk a mintegy 3149 lajosmizsei és felsőlajosi aláírást tartalmazó íveket.

Várom mielőbbi megtisztelő válaszát!

Lajosmizse, 2023. szeptember 21.

Tisztelettel:



Baskó András
polgármester

137

LAJOSMIZSEI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL 4.	
Érkezett: 20 2023 SZEPTEMBER 29. nap	
LMKOH/ 129-32/2023 száma	Előadó: Rostásni
Előszám: mell



Kecskemét
éti Járási
Hivatal

Digitálisan aláírta:
Kecskeméti Járási
Hivatal
Dátum:
2023.09.26
15:35:20 +02'00'

BÁCS-KISKUN VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL
KECSKEMÉTI JÁRÁSI HIVATAL

Ikt. szám: BK-05/NEO/04119-2 /2023
Ügyintéző: Dr. Kovács Gábor
Telefon: 76/896-326
Hivatali kapu: ANTSZKMET
KRID azonosító: 103260709

Vörösné Gajdácsi Anita Intézményvezető-helyettes részére

Lajosmizse Város Önkormányzata
Egészségügyi Gyermekjóléti és Szociális Intézménye

Lajosmizse
Dózsa György út 104-106.
6050

Tárgy: tájékoztatás

Tisztelt Intézményvezető-helyettes Asszony!

Osztályunkhoz 2023. szeptember 14-én érkezett levelével kapcsolatban az alábbiakat kívánjuk közölni.

Az Ön által is hivatkozott, az egyes egészségügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi LXXIII. törvény (a továbbiakban: Módtv.) 16. §-a úgy rendelkezett, hogy az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eatv.) a 6/A. §-szal egészül ki az alábbiak szerint.

6/A. § Az állami mentőszolgálat gondoskodik – az 5. § (1) bekezdés c) pontjában foglalt kivétellel – az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó háziorvosi és házi gyermekorvosi ügyeleti ellátásról.

A Módtv. 21. §-a szerint továbbá az Eatv. a következő 22. § (2) bekezdéssel egészül ki: „Az állami mentőszolgálat a 6/A. §-ban foglalt feladatát a miniszter (6) bekezdés szerinti közleményében foglalt alapellátási körzetekben a miniszter (6) bekezdés szerinti közleményének közzétételét követő 30. naptól látja el. Azon a területen, ahol az állami mentőszolgálat látja el a 6/A. §-ban foglalt feladatát, a feladatellátásának időpontjától, mint zárónaptól (e § alkalmazásában a továbbiakban: zárónap) a házi-orvosi, házi gyermekorvosi ügyeleti ellátásra (e § alkalmazásában a továbbiakban együtt: ellátás) a települési önkormányzat által kötött feladatellátási szerződés a hatályát veszti.”

A fenti jogszabályi rendelkezéseken túlmenően az egészségügyi szolgáltatás gyakorlásának általános feltételeiről, valamint a működési engedélyezési eljárásról szóló 96/2003. (VII. 15.) Korm. rendelet 2023. március 31. óta hatályos 7. § (2a) bekezdése úgy rendelkezik, hogy az egész-

Népegészségügyi Osztály
Cím: 6000 Kecskemét, Nagykőrösi u. 32.
Telefon: 76/896-324
Hivatali kapu: KMETJH
e-mail: nepegeszsegugy.kecskemett@bacs.gov.hu
KRID azonosító: 757050354

ségügyi alapellátáshoz kapcsolódó háziiorvosi és házi gyermekorvosi ügyeleti ellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató részére az országos tisztifőorvos adja ki a működési engedélyt abban az esetben, ha a háziiorvosi és házi gyermekorvosi ügyeleti ellátásról az Eatv. 6/A. §-a értelmében az állami mentőszolgálat gondoskodik.

A leírtak alapján tehát nem Osztályunk, hanem az országos tisztifőorvos hatáskörébe tartozik a működési engedély kiadása. Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 123. (1) bekezdés a) pontja úgy rendelkezik, hogy - az e fejezetben szabályozott eljárások során - a döntést meg kell semmisíteni, illetve vissza kell vonni, és szükség esetén új eljárást kell lefolytatni, ha - az ideiglenes intézkedést kivéve - az ügy nem tartozik az eljáró hatóság hatáskörébe. A hatásköri szabályok megsértésével (ti. hatáskör hiányában) meghozott döntés tehát semmis.

Kérdéseire - melyek arra irányulnak, miszerint amennyiben Lajosmizse Város Önkormányzata önként vállalt feladatként szeretné továbbra is ellátni VAGY egészségügyi szolgáltató, vállalkozás keretében szeretné folytatni az egészségügyi alapellátáshoz kapcsolódó háziiorvosi ügyeleti ellátást, e tevékenységre Osztályunk kiadja-e a működési engedélyt - tehát a válaszuk nemleges.

Kérjük tájékoztatásunk szíves elfogadását.

Kecskemét, időbélyegző szerint

Tisztelettel:

Cseh Tamás
járási hivatalvezető
nevében és megbízásából

Schweibertné Dr. Sólyom Ildikó
járási tisztifőorvos

Kapja:

1. Címzett (CK KRID azonosító: 143729714)
2. Irrattár